
LICEO POLITECNICO SAN LUIS 
DEPARTAMENTO DE MATEMATICA 
JESSICA DIAZ – RAUL CORREA 

 

Guía de Raíces 

 

Nombre:___________________ Curso: 2 medio __ Fecha:  

 

Raíces 

La radicación (o raíz) n−ésima de un número “a” es cualquier número “b” tal que  

bn = a. Puede interpretarse también como una potencia con exponente racional. 

 

bn = a   √𝑎
𝑛

=  𝑎
1

𝑛⁄  

“a” es el subradical y “n” el índice 

 

La raíz cuadrada de 2 es 1, 41... 
 

1,41… =  √2
2

   2 = (1,41 … )2 

La raíz cuadrada de 4 es 2 
 

2 =  √4
2

   4 = 22
 

La raíz cúbica de 721 es 9 
 

9 =  √721
3

   721 = 93
 

La raíz quinta de 32 es 2 
 

2 =  √32
5

   32 = 25
 

 

NOTA: 

Si a < 0 y n impar, entonces  √𝒂
𝒏  < 0 

Si a < 0 y n par, entonces  √𝒂
𝒏  ∉  ℝ  

Si a > 0 , entonces  √𝒂
𝒏  > 0 

 

 

PROPIEDADES DE LAS RAÍCES 
 

1) Multiplicación de raíces de igual índice: 

 

Se multiplican las bases y se conserva el índice. 
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Ejemplo 1 

Calcular los siguientes productos de raíces cúbicas y quintas: 

 

Solución 

Aplicamos la propiedad del producto de raíces. 

Primer producto: 

 

Observen que la raíz se cancela porque el radicando es una potencia con 
exponente 3 y el orden de la raíz es 3. 

Segundo producto: 

 

La raíz se cancela por la misma razón que en producto anterior. 

 

2) División de raíces de igual índice: 

 

Se dividen las bases y se conserva el índice. 
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Ejemplo 2 

Calcular los siguientes cocientes de raíces cuadradas y cúbicas: 

 

Solución 

Aplicamos la propiedad del cociente de raíces. 

Primera división: 

 

 

Segunda división: 
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3) Raíz de raíz: 

 

Para determinar la raíz de una raíz, se multiplican los índices y se conserva la 
cantidad subradical. 

 

Ejemplo 3 

√√5
37

=  √5
7∙3

= √5
21

  

 

 

 

4) Raíz de una potencia cuyo exponente es igual al índice: 

 
Exponente e índice se anulan entre sí, por lo tanto, desaparece el radical y la base 
queda aislada. 

 

Ejemplo 4 

√52 = 5  

√755
= 7  

 

 

5) Propiedad de amplificación: 

 

 

Tanto el índice como el exponente de la potencia pueden amplificarse por un 
mismo valor. 

Ejemplo 5 

√453
    𝑎𝑚𝑝𝑙𝑖𝑓𝑖𝑐𝑎𝑑𝑎 𝑝𝑜𝑟 4 𝑠𝑒 𝑜𝑏𝑡𝑖𝑒𝑛𝑒   √45∙43∙4

= √42012
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6) Ingreso de un factor dentro de una raíz: 

 

(con la restricción que a>0 si n es par) 

Para introducir un factor dentro de una raíz se coloca el factor dentro del radical 
como potencia con exponente igual al índice y multiplicando a los demás factores. 

 

Ejemplo 6 

𝟐√𝟑
𝟑

   𝑠𝑒 𝑞𝑢𝑖𝑒𝑟𝑒 𝑖𝑛𝑔𝑟𝑒𝑠𝑎𝑟 𝑒𝑙 2  𝑎 𝑙𝑎 𝑟𝑎í𝑧 𝑎𝑠í  √233
3

    

 

Observación: las propiedades anteriores son válidas solamente en el caso de que 
las raíces estén definidas en los números reales. 

 

Ejercicios 

1) Calcular la siguiente potencia:  

2) Escribir la potencia como una raíz:  

3) Escribir la siguiente potencia como una raíz:  

4) Simplificar:  

5) Escribir como una raíz:  
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6) Calcular:  

7) Escribir en forma de raíz:  

8) Escribir como una raíz:  

9) Calcular:  

10) Simplificar:  

11) Calcular:  

12) Calcular:  

13) Escribir en forma de raíz:  

14) Calcular:  

 


